

# 全省清理规范各类证明工作推进会在我市召开 我市市级取消216项证明事项

本报讯 “基层某社区一年内开具的证明有82类,某办事处3个月开具的证明就达到560余项。无酗酒证明、不拆迁证明、无借钱证明、自己种西瓜证明……这些证明影响群众获得感,也影响了政府形象,非清理不可”9月21日上午,全省清理规范各类证明工作推进会在郑州市召开,对此项工作再安排、再部署。省编办主任陈义生,市委常委、常务副市长史根治出席会议。

为方便基层群众办事创业,更好地激发市场活力和社会创造力,根据《河南省人民政府办公厅关于全面清理规范各类证明的通知》精神,我市认真开展各类证明清理

规范工作,大力精简各类无谓证明、循环证明,杜绝各类奇葩证明。8月18日,市政府向社会公布了市级取消的216项证明事项清单和保留的17项证明事项清单。同时,各县(区)按照统一部署要求,大刀阔斧推进减证便民行动,2区均取消证明事项189项,各保留12项,分别精简94.0%;6县平均取消证明事项282项,各保留13项,平均精简95.6%,有效解决了企业和群众跑腿多、办事繁、办事难的问题。

陈义生指出,要统一思想,切实提高对清理规范各类证明工作重要性的认识。要肯定成绩,认真审视工作中存在的问题。要突出

重点,力争在关键环节取得重大突破。尽快完成省辖市、省直管县(市)本级清理规范工作,进一步加大县级清理规范工作力度,明确取消证明后的办理方式,加强后续监管。要强化组织保障,推动各项工作任务取得实效。

史根治表示,我市将借此次会议的东风,按照省编办的要求,学习借鉴兄弟地市的先进经验,继续解放思想、主动作为,通过实行清单制度、推进数据资源共享、推动网上自助办理、强化监督管理等多种措施,确保清理成果落到实处,全力抓好清理规范各类证明后续工作,争取全市“放管服”改革更上一个新台阶。晚报记者 刁志远

## 15项涉税事项 年底实现全国通办

新华社北京9月21日电 国家税务总局21日对外发布《关于跨省经营企业涉税事项全国通办的通知》,明确4类15项涉税事项在今年年底基本实现全国通办。

所谓全国通办,简单来讲,就是跨省经营企业根据办税需要,就近选择税务机关申请办理异地涉税事项。税务部门采取“异地受理,内部流转,属地办理,办结反馈”的方式确保实施。全国通办的前提,是坚持税收预算级次和收入归属不改变、纳税人主管税务机关不改变。

通知涉及的4类分别是涉税信息报告类、申报纳税办理类、优惠备案办理类和证明办理类。具体而言,涉税信息报告类包括存款账户账号报告、财务会计制度及核算软件备案报告;申报纳税

办理类包括欠税人处置不动产或大额资产报告、纳税人合并分立情况报告、发包出租情况报告、企业年金职业年金扣缴报告。

优惠备案办理类则包括增值税优惠备案、消费税优惠备案、企业所得税优惠备案(根据税法规定由总机构统一备案的企业所得税优惠备案事项除外)、印花税优惠备案、车船税优惠备案、城市维护建设税优惠备案、教育费附加优惠备案。证明办理类包括完税证明开具、开具个人所得税完税证明。

税务总局税收科学研究所所长李万甫表示,涉税事项全国通办是税务部门深入开展“便民办税春风行动”、减轻纳税人负担的具体体现,更是推动大众创业万众创新、优化税收环境的重要举措。

## 河南将利用人脸识别系统规范市民出行 行人闯红灯将被抓拍曝光

新华社郑州9月21日电 记者近日从河南省公安厅交警总队了解到,为进一步加强城市交通治理力度,河南省将推出一系列举措治理城市交通“乱堵”,包括利用人脸识别系统,对行人闯红灯等违章行为进行抓拍、曝光,规范市民出行。

河南省交警总队相关负责人

介绍,不文明出行是加剧城市交通拥堵的一大因素。为加大对城市交通违法行为的治理力度,河南省将在重要路口安装行人、非机动车闯红灯抓拍设备和人脸识别系统,对行人、非机动车闯红灯进行自动抓拍和曝光,提升城市智能交通管理水平,督促市民自觉遵守交通法规、文明出行。

此外,为切实治理城市交通“乱堵”,河南省交管部门还将整合现有的缉查布控资源,对重点车辆、重点违法行为进行全面布控、精准执法,实现缉查布控系统在城市的全覆盖。同时,还将利用视频监控,实现对城市道路警情的实时发现、快速处置,为居民出行提供良好环境。

## 河南每年将为农村学校 招聘1.3万名特岗教师

新华社郑州9月21日电 记者从河南省教育厅了解到,为加强农村学校师资建设,河南省出台新规,中小学教师专业技术职务评聘将向农村学校倾斜,每年为农村学校招聘不少于1.3万名特岗教师,招收不少于3000名小学教育全科教师,为农村教学点培养一批骨干教师。

据了解,为强化农村学校师资保障,河南省将统一农村与城镇学校教师职称结构比例标准,专业技术职务评聘将向农村学校倾斜。在农村学校一线教学岗位任教30年以上,且距离法定退休年龄不满5年、能够完成教学

工作任务并仍在教学岗位的教师,可不受结构比例和岗位职数限制,考核认定为一级教师。此外,为引导优秀师资向农村学校流动,河南省规定城镇学校教师评聘高级专业技术职务,要有一年以上在农村学校任教或支教的经历。

同时,为保障农村学校教师福利待遇,河南省还将建立符合农村教师职业特点、体现岗位绩效的收入分配制度,并加快农村教师周转宿舍建设,切实提高农村教师待遇收入,引导更多优秀师资流向乡村,提升农村教学能力。

## 河南加快推进农产品质量安全追溯体系建设 农产品质量安全纳入政府绩效考核

新华社郑州9月21日电 河南省人民政府办公厅近日下发《关于加强农产品质量安全监管工作的通知》,要求以二维码技术为重点,加快推进农产品质量安全追溯体系建设,同时,农产品质量安全将纳入政府绩效考核范围。

通知把农产品质量安全纳入重要议事日程和政府绩效考核范围,并明确了农产品各环节的监管职责,强化了部门监管责任:农业部门负责食用农产品从种植、养殖环节到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监督管理;

食品药品监管部门负责食用农产品进入批发、零售市场或生产加工企业后的监督管理;畜牧部门负责畜禽养殖和生鲜乳收购环节,以及上述环节畜禽产品进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监督管理。

通知明确,生产经营者对其生产经营的农产品质量安全负直接责任,实行“谁生产谁负责、谁经营谁负责”。严格执行安全间隔期(休药期)、生产档案记录等制度,建立健全产地环境管理、生产过程管控、投入品使用、包装标志、产品自

检、质量追溯和问题产品召回等制度。

通知还强调,深入推进实施高毒农药定点经营、实名购买和兽药良好经营规范等制度,切断污染物进入农业生产环节的链条。同时,突出过程监管,以二维码技术为重点,加快推进农产品质量安全追溯体系建设,逐步实现农产品生产、收购、储藏、运输全环节可追溯。同时要严厉查处非法添加、制假售假等案件,切实解决违法违规使用高毒农药、“瘦肉精”、禁用兽药等突出问题。

## 喜迎十九大 利益让出去 责任扛起来

□刘怀丕 宋晓东

在河南自贸区开封片区的办事大厅,过去要跑50天才能办完的手续,现在3天内办结;过去要准备110页的申请材料,现在只用15页;排队办证的情况不复存在,群众办事效率大大提高……这成为“放管服”改革的一抹亮色。

改革是利益关系再调整。“放管服”改革把权力放给市场和社会,是推进政府职能转变的题中应有之义,必然会触动一些部门和人员的利益。权力被下放、缩小、明晰后,政府部门参与利益分配的角色淡化,一些部门通过打擦边球获取收入的空间被大大压缩,个人权力腐败、寻租的余地大幅缩小。因此,“放管服”改革这几年能扎实推进,充分反映了各地落实中央要求

的责任担当意识和自我革命精神。

触动利益比触及灵魂还难。在看到成绩的同时,也要看到个别地方和部门仍没拿出改革者应有的姿态。放权不充分、放权不到位、明放暗不放等现象依然存在。对此,应严格落实改革督察问责机制,发现一起严处一起,把改革压力传导到位。

计利当计天下利。“放管服”改革必须坚持以人民为中心的工作导向,刀刃向内,削手中的权、去部门的利、割自己的肉,主动把利益让给群众,以强烈的历史使命感,去疏解经济发展“堵点”,攻克社会治理“难点”,消除群众生活“痛点”。

放权不是放任,让利不能推责,“放管服”改革需谨防一放了

之、自我卸责。政府首先应履行好监管之责,坚持权责统一,谁审批谁监管,谁主管谁负责,管好是尽责,不管是失责,管不好要追责。要不断创新监管理念,完善事中事后监管模式,提升监管的公平性、规范性和有效性。此外,还应尽到服务之责,通过提高服务意识和优化服务方式,努力为老百姓提供便捷、高效、公平可及的公共服务。

改革道阻且艰。各地各部门要积极引导广大干部争当改革促进派,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向,把改革举措落准、落细、落实。利益让出去、责任扛起来,唯此才能在更大程度上激发企业活力,使百姓享受到更优的服务,推进经济社会更好发展。

## 全国永久基本农田总体划毕 落实保护面积15.50亿亩

新华社北京9月20日电 历时两年的全国永久基本农田划定工作目前已总体完成,全国落实保护面积15.50亿亩,有划定任务的2887个县(市、区)全部落实到实地地块。

国土资源部副部长曹卫星20日在国土资源部、农业部召开的永久基本农田划定工作新闻发布会上说,据不完全统计,全国签订608万份责任书,设立27万个标志牌。全国落实保护面积15.50亿亩,超过《全国土地利用

总体规划纲要(2006—2020年)调整方案确定的15.46亿亩保护任务目标。

据介绍,通过优先从城市周边划实、落细入手,解决以往“划远不划近、划劣不划优”问题,全国永久基本农田图斑总数达到4540多万个,数据库大小达3个TB。永久基本农田较划定前布局更优化、质量有提升,与森林、河流、湖泊、山体等共同形成城市生态屏障,成为城市开发实体边界,优化了城乡空间格局。

## 梁园区推进慢性病示范区创建工作

本报讯 9月20日上午,梁园区卫计委及慢性病示范区创建工作督导组,对慢性病示范区创建工作进行了督导检查。

检查组一行先后来到白云街道办事处、武陵山珍健康餐厅、长征街道办事处、康林河健康步道以及王楼乡,在整个检查过程中,工作人员都对各单位慢性病示范

区建设情况进行了详细了解,对建设工作中取得的成绩给予了肯定,又对检查中发现问题提出了整改建议及整改时限,就下一步创建工作作出了“领导重视、按章办事、及时沟通、多单位配合”等重要指示,要求各成员单位务必在规定的节点认真完成全区慢性病示范区建设工作。

通讯员 张永林